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Уважаемые коллеги!

    Информируем Вас о том, что 10 февраля 2022 года в 10:00 (по московскому времени) в Президентской библиотеке состоится конференция-вебинар «День памяти А. С. Пушкина», приуроченная к 185-летию со дня гибели великого поэта.
    Главной целью традиционной ежегодной конференции-вебинара является сохранение памяти о жизни и творчестве А. С. Пушкина, привлечение интереса к его личности, популяризация наследия классика русской литературы.
    В 2022 году программа конференции-вебинара включает историко-хронологическую сессию, литературно-творческую сессию и сессию «А. С. Пушкин в современном мире». Выступления ученых, специалистов, потомков Пушкина, представителей международного фонда А. С. Пушкина из Бельгии будут посвящены самым разным темам: последним дням поэта, его отношениям с Николаем I, пушкинским сюжетам в массовой культуре. 
     Приглашаем представителей ученической и педагогической общественности общеобразовательных организаций в дистанционном режиме принять участие в конференции-вебинаре со своей площадки в качестве слушателей. 
     Мероприятие будет проводиться в режиме трансляции в прямом эфире 
в разделе «Интернет-вещание на портале Президентской библиотеки 
https://www.prlib.ru/live-broadcasts  и в официальном аккаунте Youtube clck.ru/MEUmb.
    На основании запроса Президентской библиотеки (г. Санкт-Петербург) просим вас направить в адрес Тюменского филиала Президентской библиотеки на электронную почту  infotyumen@prlib.ru  сведения о количестве участников мероприятия.


С уважением, ректор                                     О.В.Ройтблат
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